

12^{ος} ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ

Οι μαθητές της Α' τάξης του σχολείου μας, συμμετείχαν στον 12ο Μαραθώνιο Ανάγνωσης που διοργάνωσαν οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ. Πρόκειται για ένα ετήσιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα φιλαναγνωσίας με τη μορφή διαγωνισμού και στόχο έχει την καλλιέργεια της φιλικής σχέσης των παιδιών με τη λογοτεχνία, την αγάπη τους για το βιβλίο, καθώς και τη γνωριμία τους με το έργο αξιόλογων συγγραφέων της παιδικής λογοτεχνίας. Το θέμα φέτος ήταν:

«Ο Μαγικός Περίπατος της Άλκης Ζέη» 100 χρόνια από τη γέννησή της.
Τα βιβλία που διαβάσαμε είναι τα παρακάτω:

1. **«ΓΑΤΟΚΟΥΒΕΝΤΕΣ»**



Μια μικρή ιστορία για έναν μεγάλο γάτο, δυο μικρά παιδιά, μια παχουλή γιαγιά και έναν μεγάλο καύσωνα.

2. **«ΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΑΠΡΙΛΗ»**



Ο Μάνος ελπίζει σήμερα που είναι Κυριακή και μάλιστα έχει και λιακάδα να γίνει κάτι αλλιώτικο και μάλλον απογοητεύεται όταν περνάει η μέρα και έρχεται το βράδυ χωρίς να γίνει κάτι διασκεδαστικό.

Η φαντασία, τα όνειρά μας και τα πράγματα που μας αρέσουν περισσότερο μπορούν να κάνουν όλες τις Κυριακές του Απριλή να είναι χαρούμενες.

Η Άλκη Ζέη δεν χρειάζεται ιδιαίτερες συστάσεις. Ανήκει στους σημαντικότερους Έλληνες συγγραφείς, ενώ τα βιβλία της θεωρούνται σταθμός στην ιστορία της νεοελληνικής λογοτεχνίας, καθώς έχουν αγαπηθεί τόσο από το νεανικό όσο και από το ενήλικο κοινό, έχουν μεταφραστεί σε πάνω από είκοσι γλώσσες και κυκλοφορούν σε πολλές χώρες του εξωτερικού. Στα έργα της η συγγραφέας μετατρέπει προσωπικά της βιώματα σε μυθιστορηματικές καταστάσεις, επιτρέποντας στους ήρωές της να βλέπουν τα πράγματα με τη δική της ματιά. Χωρίς ίχνος διδακτισμού, αλλά με διάθεση να προβληματίσουν τον αναγνώστη, τα βιβλία της ξεχωρίζουν για την εξαιρετική λογοτεχνικότητα, την καλοδουλεμένη πλοκή και το διάσπαρτο χιούμορ.



ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΑΝΩ ΣΤΑ ΒΙΒΛΙΑ





ΠΑΙΔΙΑ, ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ!

Τεύχος 46
Διανέμεται
ΔΩΡΕΑΝ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

EDITORIAL

Αγαπητή φίλη, αγαπητέ φίλε,

Αισίως μπήκε η άνοιξη και σε λίγο έρχεται και το καλοκαίρι, που το περιμένουμε με μεγάλη ανυπομονησία. Μέχρι τότε όμως η αγαπημένη σου εφημερίδα **Παιδιά, διάλειμμα!** υπόσχεται να σου κρατήσει την καλύτερη παρέα. Στο τεύχος αυτό θα μάθεις για τις νέες απίθανες περιπέτειες των αγαπημένων σου ηρώων και ηρωίδων, όπως ο Μικρός δράκος Καρύδας, η Πένι Πέπερ και τα Τελευταία παιδιά στη Γη, αλλά θα βρεις και συνεντεύξεις, πληροφορίες για πρόσωπα που έγραψαν ιστορία, ιδέες για να οργανώσεις τη δική σου λέσχη ανάγνωσης. Επίσης, θα βρεις προτάσεις για δραστηριότητες και πειράματα, για αποδράσεις τώρα που ο καιρός το επιτρέπει, αλλά και ένα ειδικό αφιέρωμα στην αγαπημένη μας Άλκη Ζέη. Τέλος, ένα συλλεκτικό ημερολόγιο, ένας μεγάλος διαγωνισμός και δραστηριότητες δημιουργικής γραφής σε περιμένουν!

Κάποια από τα βιβλία που θα βρεις σε αυτό το τεύχος κυκλοφορούν ήδη, υπάρχουν όμως και άλλα που για να τα αποκτήσεις θα πρέπει να κάνεις υπομονή μέχρι τον Ιούνιο.



Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού ανακήρυξε το 2023 ως Λογοτεχνικό Έτος Άλκης Ζέη με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη γέννησή της (1923-2023). Αυτό αποτελεί μεγάλη τιμή και αναγνώριση της σπουδαιότητας του έργου της. Είναι λοιπόν η ιδανική ευκαιρία να ανατρέξουμε ακόμα μία φορά στις σελίδες των βιβλίων της, να θυμηθούμε ξανά τους ήρωές της που έχουμε αγαπήσει, αλλά και να τους συστήσουμε σε νέους αναγνώστες.

Ας το γιορτάσουμε όλοι μαζί!




ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ
1993-2023
μεγαλώνουμε διαβάζοντας

Α, δε σου είπαμε. Φέτος έχουμε κι εμείς τα γενέθλιά μας στις εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ. **Γινόμαστε 30 χρονών!** Ευχόμαστε ολόψυχα αυτή η σχέση που έχουμε χτίσει με τους αναγνώστες μας να δυναμώσει ακόμα περισσότερο και όλοι μαζί να μεγαλώνουμε διαβάζοντας!



Στο τέλος του Μαραθώνιου τα παιδιά πήραν αναμνηστικά συμμετοχής καθώς και την εφημερίδα **ΠΑΙΔΙΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ**.



Αναμνηστικό συμμετοχής στον
12ο Μαραθώνιο
Ανάγνωσης
Συγχαρητήρια!

Κατάφερες να «τρέξεις» στον 12ο Μαραθώνιο Ανάγνωσης, που διοργανώθηκε από τις εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ από τον Σεπτέμβριο του 2022 έως τον Μάιο του 2023. Μελέτησες τα βιβλία της Άλκης Ζέη, γνώρισες τις ιστορίες της, τους ήρωές της και τον μοναδικό τρόπο γραφής της και έτσι γιόρτασες κι εσύ μαζί μας τα 100 χρόνια από τη γέννησή της. Χαρίζουμε λοιπόν σε εσένα, τον/η(ν)

το δικό σου αναμνηστικό.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ
30 ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ
1993-2023
Για το σχολικό έτος 2022-2023

Υπεύθυνες για την υλοποίηση του προγράμματος ήταν η Άρτεμις Αποστολοπούλου (θεατρολόγος) και η δασκάλα της τάξης Δήμητρα Λασσαδού.